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Analysis 2 (SS 2019) — Blatt 4

Die Hartnickigen gewinnen die Schlachten.
(Napoleon I. Bonaparte; 1769-1821)

Aufgaben zur Abgabe am 2. Mai
4.1. Berechnen Sie die folgenden unbestimmten Integrale:
eQac

et +1

(i) /sin(x) cos(x) dz, (ii) /wa In(z)dz, o € R, (iii) / dz, (iv) /(:OS(ZSJU)eSi”(?’I)Jr3 dz.

4.2. Berechnen Sie

ln(e—l) I_l \/ﬁ 1 21 2_1 1
(i) / © T da. (iD) / 22?2 — Adz, (iii) / xfwdf’ (iv) / oV 4y
0 2 9 T— 1T 0

e?+1
Aufgabe zur Abgabe am 9. Mai

4.3. Gegeben sei ein beliebiges Dreieck AABC. Nun werde iiber der Seite AB, der Seite BC' und der
Seite C A wie in der nachfolgenden Abbildung jeweils ein nach aulen gerichtetes gleichseitiges
Dreieck errichtet.

(a) Zeigen Sie, dass sich die Umkreise der entstehenden gleichseitigen Dreiecke in einem Punkt
schneiden.

(b) Beweisen Sie, dass das durch die Mittelpunkte der gleichseitigen Dreiecke bestimmte Drei-
eck GHI wiederum gleichseitig ist.!

'Diese Aussage ist als der Satz von Napoleon bekannt.
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Votieraufgaben

4.4. (a) Sei z € R mit x # (2k + 1) fiir alle k € Z und u(z) = tan (%). Zeigen Sie

2u 1 —u?

T (ii) cos(x) =

(i) sin(z) =

(b) Nutzen Sie Aufgabenteil (a) zur Berechnung des unbestimmten Integrals

1
/ sin(z) + cos(z) + 1 dz.

4.5. Gegeben sei fiir n € Ny der Ausdruck

(a) Zeigen Sie, dass fiir n > 2 die folgende Rekursinsformel gilt:

n—1

I, = I, 2
n

(b) Folgern Sie aus dem Aufgabenteil (a), dass

:]

o0
H n—l 2n+1) T2

n:l

gilt.

4.6. Berechnen Sie die folgenden unbestimmten Integrale:

(=) /SmQ(w) a; (b) /375 cos (z°) da;
(c) /xcoSQ(ﬂc’) da; () /ln 13—/1—2x
(e) /tan2(:n) da fiir |z < 5; (f) / e? +1 v

el e %

dx . T 3 2x 3
(g) s fir -5 <z < <, (h) /e (2z + 1) sin(3z) du;

(i) / (m;)?» dz; G) / "% d fiir n € N,

1+u?’
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